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Ata da Primeira Reunião Ordinária da Segunda Sessão Legislativa da Décima 
Quinta Legislatura da Câmara Municipal de Buritis-MG, realizada aos vinte e cinco 
dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e dois, às vinte horas. QUÓRUM DE 
ABERTURA: Constatada a presença de sete vereadores, justificada a ausência dos 
vereadores Ozanan e Wendel Durães. A leitura da ata foi dispensada visando 
diminuir o tempo de exposição devido a proliferação da covid-19, sendo a mesma 
encaminha aos vereadores e aprovada. Não houve correspondências. 
APRESENTAÇÃO SEM DISCUSSÃO DE PROPOSIÇÃO: Projeto de 
Resolução nº 01/2022, de autoria dos vereadores Flávio, Fagner e Geldo; Proposta 
de Emenda à Lei Orgânica nº 01/2022, de autoria dos vereadores Flávio, Fagner e 
Geldo; Indicação nº 01/2022, de autoria da vereadora Sibele; Indicação nº 02/2022, 
de autoria da vereadora Sibele; Indicação nº 03/2022, de autoria da vereadora 
Wânia; Indicação nº 04/2022, de autoria da vereadora Wânia; Requerimento nº 
01/2022, de autoria da vereadora Wânia; Requerimento nº 02/2022, de autoria da 
vereadora Wânia; Requerimento nº 03/2022, de autoria da vereadora Wânia; 
Requerimento nº 04/2022, de autoria da vereadora Wânia que após apresentado, 
solicitou ao presidente que fosse pautado nesta reunião. O presidente incluiu o 
Requerimento em pauta. Indicação nº 09/2022, de autoria do vereador Geldo; 
Indicação nº 05/2022, de autoria do vereador Branquinho; Indicação nº 06/2022, de 
autoria do vereador Branquinho; Indicação nº 07/2022, de autoria do vereador 
Branquinho; Indicação 08/2022, de autoria do vereador Branquinho; Projeto de Lei 
Complementar nº 03/2022, de autoria do Executivo Municipal; Projeto de Lei nº 
05/2022, de autoria do Executivo Municipal; Projeto de Lei nº 07/2022, de autoria 
do Executivo Municipal. Requerimento nº 05/2022, de autoria do vereador 
Faguinho; Requerimento nº 06/2022, de autoria do vereador Faguinho; 
Requerimento nº 07/2022, de autoria do vereador Faguinho. ASSUNTOS 
URGENTES OU RELEVANTES: O vereador Branquinho se colocou à 
disposição da categoria de professores. Comentou que enquanto presidente da 
Câmara devolveu o veículo para transportar os professores para Distrito de São 
Pedro do Passa Três e Vila Serrana e teve conhecimento que esse acordo não será 
cumprido. Vereador Geldo reforçou o comentário referente ao carro para transporte 
dos professores. Informou também que cobrou do Executivo o cascalhamento da 
estrada que liga a rodovia a balsa e pediu ao prefeito que compre máquinas para 
trabalhar em prol do município. Vereadora Sibele fez mencionou os noventa anos do 
voto feminino, direito conquistado pelas mulheres. Reivindicou da secretaria de 
obras atenção especial quanto aos buracos e precariedade da rua Bahia no bairro 
veredas. Vereador Flávio comentou que esteve com o vice-prefeito e cobrou 
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manutenção na rua Bahia, também desejou boa sorte e sabedoria ao presidente da 
Câmara para que faça uma boa gestão e reforma na Casa, considerando o aumento 
no Orçamento para o exercício de 2022. Vereadora Wânia comentou que mesmo no 
recesso parlamentar as atividades dos vereadores não pararam, que durante seu 
mandato contribuiu com diversos recursos financeiros para melhorias no município. 
Comentou sobre a reunião com o prefeito para tratar sobre projetos importantes em 
tramitação e disse que o reajuste dos professores e servidores efetivos não foi pago 
por desinteresse do gestor municipal. Comentou que o prefeito condicionou a 
sanção do projeto do reajuste somente caso o presidente da Câmara pautasse o 
projeto que cria cargos comissão e lamentou o acontecido. TRIBUNA LIVRE: A 
vereadora Wânia explanou que ao atender uma denúncia no galpão de silagem 
juntos com outros vereadores foram impedidos de ingressar no local, sendo 
informada que só poderiam entrar com autorização do prefeito ou secretário de 
administração, onde procedeu com boletim de ocorrência. Comentou que o ato foi 
um abuso de autoridade com os vereadores presentes e pede ao presidente para se 
encorajar e ser determinado assim como o vereador Flávio nas tratativas com o 
prefeito municipal. Disse ainda que é vergonhoso, que mesmo tendo tantos cargos 
em comissão criados no final do ano passado e início desse ano, o Prefeito se presta 
a enviar outro Projeto de Lei para criação de mais cargos em comissão, que 
inclusive já foram reprovados. Prosseguiu dizendo que intimidar os vereadores e 
condicionar sanção, é uma conduta que pode ser tipificada como crime de 
responsabilidade, além de indigna e ferir o decoro com o cargo. Falou sobre a 
condenação do prefeito por fraude em licitação, que culminou detenção e perda do 
mandato. Narrou a situação do Hospital São Lucas e cobrou das autoridades 
competentes que averiguem o ocorrido e como presidente da comissão de saúde se 
colocou à disposição em prol de todos os cidadãos negligenciados. SEGUNDA 
PARTE: Única discussão e votação do Requerimento nº 04/2022 - Requer nos 
termos do art. 76, da Lei Orgânica Municipal c/c art. 291 do Regimento Interno da 
Câmara Municipal, a convocação da secretária municipal de educação para 
comparecimento na sala de comissões na data de 28.02.222, às 10hs da manhã, ou 
no Plenário da Câmara, a partir das 20hs, do dia 07.03.2022. Requerimento 
aprovado por cinco votos favoráveis e um voto contrário. LÍDERES: A vereadora 
Sibele agradeceu ao deputado federal Zé Silva, deputado estadual Zé Guilherme e 
deputado federal Subtenente Gonzaga pelas emendas destinadas ao município. 
Comentou que conseguiu apoio nas áreas sociais como o esporte mesmo meio as 
dificuldades. Mencionou sobre o projeto de lei para construção do canil municipal e 
de sua importância e na condição de presidente de segurança pública parabenizou a 
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união de policiais militares, corpo de bombeiros, policiais civis e penais do estado 
de Minas Gerais pela manifestação pelos direitos do reajuste salarial em Belo 
Horizonte. Também comentou a reunião com o Executivo informando que o 
reajuste será pago no início do próximo mês e reafirmou sua luta pelos direitos de 
professores. Solicitou ao Poder Executivo o cumprimento das medidas de segurança 
nos comércios da cidade, visando prevenir o aumento do vírus. Vereadora Wânia 
deixa nota de repúdio à Cemig devido as reclamações dos prejuízos aos agricultores 
e comerciantes do município e as cobranças de taxas absurdas e solicitou do 
presidente da Câmara que oficiasse as reclamações ao Governo do Estado. Relatou a 
situação das estradas e pontes no período chuvoso que afeta diretamente os 
pequenos produtores pedindo ao governo municipal atenção e apoio. Pediu 
providências em relação às condições das estradas da região da Manga que vem 
prejudicando os produtores de leite da localidade, cobrou atenção para serra do 
Pinduca que se encontra craterada e sem condições de transitar e para pontes e 
estradas da região do São Vicente. Comentou sobre reunião, onde a Secretária de 
educação pretende retirar os alunos da escola da Barriguda I sem consentimento e 
relacionou a situação do descaso aos estudantes universitários que sofrem 
transtornos por falta de transporte, pedindo ao gestor prioridade para a educação. 
Vereador Branquinho prestou contas do mandato relacionando as conquistas de 
parlamentares, comentou sobre o asfalto do bairro Taboquinha dizendo ser favorável 
ao projeto desde que haja qualidade. Solicitou do Executivo fumacê para combater 
os pernilongos no Distrito de São Pedro e pediu a limpeza da entrada do Distrito. 
ORDEM DO DIA: serão apreciadas as proposições aptas para votação. QUORUM 
DE ENCERRAMENTO: Constatada a presença de sete vereadores. Nada mais 
havendo, encerrou a reunião e para constar assino eu, Flávio Baltazar Galvão, 
Primeiro Secretário e Fagner dos Reis Mendes Pereira, Presidente da Câmara, Sala 
de Sessões 25 de fevereiro de 2022.  

 

 


